



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 22ο
Εκδότης - Δ'ντης σύνταξης: Κώστας Α. Παπαδόπουλος
Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. Φύλλου 249
Τηλ. 210-6920004
e-mail: evrytos@domnista.gr

Μάιος 2003
Δαβάκη 13 - Αθήνα 115 26

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ

ΑΠΟΔΟΧΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ

Κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δομνίστας στις 17-05-2003 έγινε η αποδοχή των παρακάτω χρηματοδοτήσεων:

- Ποσού 2.722,36 € από το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης (ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.) από τέλη διαφημίσεων.

- Ποσού 60.000,00 € από το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. για αποκατάσταση ζημιών από τις θεομηνίες του χειμώνα.

- Ποσού 3.520,00 €, επίσης από το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. για τη μισθοδοσία του προσωπικού του Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.).

- Εγκρίθηκαν οι ανακεφαλαιωτικοί πίνακες για το έργο: «Βελτίωση του δρόμου Δομνίστα - Σκοπιά - Άγιος Χαράλαμπος - Καστανούλα - Ροσκά» και εσωτερική οδοποιία δ/δ.

- Τροποποιήθηκε ο Ο. Ε. Υ. του Δήμου μας.

- Τροποποιήθηκε το πρόγραμμα ΕΠ.Τ.Α. του Δήμου μας.

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

Με την παραπάνω απόφαση συγκροτήθηκε το Δ. Σ. του Νομικού Προσώπου του Δήμου Κοινοτική Βιβλιοθήκη Δομνίστας, η Επιτροπή για τον έλεγχο των δικαιολογητικών των ενδιαφερομένων για λήψη εξισωτικής αποζημίωσης έτους 2003 και, τέλος, ορίστηκαν τα μέλη για τη συγκρότηση επιτροπής οριστικών διανομών ετών 2003 και 2004.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ

Εγκρίθηκε η συμμετοχή του Δήμου μας στο υπό ίδρυση Κέντρο Πρόληψης κατά των ναρκωτικών μαζί με το Δήμο Καρπενησίου και άλλους φορείς.

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΑΣ

Αποφασίστηκε η κάλυψη της εξυπηρέτησης της γραμμής με το ΚΤΕΛ Ευρυτανίας αναλαμβάνοντας τη δαπάνη που αναλογεί στο Δήμο μας. Η κάλυψη της γραμμής θα είναι από 1 Ιουνίου μέχρι και 30 Σεπτεμβρίου 2003.

ΤΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΜΠΛΙΑΝΗΣ

Ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες (υπογραφές συμβολαίων κ.λπ.) για την αγορά του ακινήτου «Μαλακάτα» στο Δημοτικό Διαμέρισμα

Αμπλιανής, το οποίο θα γίνει Λαογραφικό Μουσείο. Το κόστος της αγοράς, που ανήλθε στο ποσό των τριάντα οκτώ χιλιάδων € καλύφθηκε με δάνειο που έχει συναφθεί με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Leader+

Στις 20-5-03 πραγματοποιήθηκε στο κτίριο του δημοτικού σχολείου Κρικέλλου συνάντηση- ενημέρωση από στελέχη της Αναπτυξιακής Εταιρείας «ΑΙΤΩΛΙΚΗ Α.Ε.» για την υλοποίηση του προγράμματος Leader+ στον Δήμο μας. Παραβρέθηκαν ενδιαφερόμενοι επενδυτές οι οποίοι κλήθηκαν να αρχίσουν την προετοιμασία για την υποβολή των προτάσεών τους. Το ύψος της επένδυσης μπορεί να φτάσει τις 440.000 ευρώ με ποσοστό επιδότησης 55%.

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ

Δόθηκε μικρή παράταση μίσθωσης του Δημοτικού Ξενονα Δομνίστας καθώς και στα δύο (2) δωμάτια του Δημοτικού Διαμερίσματος Στάθλων. Τέλος, σύντομα, θα δημοσιολογηθεί πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την εκμετάλλευση των ξενώνων Αμπλιανής, Δομνίστας και Κρικέλλου.

ΑΛΛΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

- Αποφασίστηκε η τοποθέτηση ανασχετικών ταχύτητας (σαμαράκια) στην είσοδο και έξοδο των Δημοτικών Διαμερισμάτων Δομνίστας και Κρικέλλου, μετά την έγκριση από τους συναρμόδιους φορείς.

- Εγκρίθηκε η υποβολή πρότασης στο Μέτρο 1.2 κατηγορία ενέργειας «Βελτίωση, αξιοποίηση και διαχείριση βοσκοτόπων».

- Συγκροτήθηκαν οι ομάδες παρασφάλειας για τη θερινή περίοδο.

- Αποφασίστηκε να διεκδικηθεί από την Ε.Υ.Δ.Α.Π. αντισταθμιστικό όφελος υπέρ του Δήμου, αφού η υδροδότηση στο φράγμα του Ευήνου ξεκινάει από λεκάνη απορροής του Δήμου μας.

- Εγκρίθηκαν οι απολογισμοί των ετών 2001 και 2002 του Νομικού Προσώπου του Δήμου «Κοινοτική Βιβλιοθήκη Δομνίστας».

ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΗ ΔΟΜΝΙΣΤΑ

Στο πλαίσιο των ενημερωτικών πρωτοβουλιών που ανέλαβε ο Δήμος μας σχετικά με το θέμα των αιολικών

29 ΜΑΪΟΥ 1453

Κάτι τρανό που «χάσαμε»

Απαρηγόρητα, τώρα, το κλαίμε.

Το κλαίμε κι αναρωτιόμαστε:

Πώς και γιατί το «χάσαμε»!

Και το πώς και το γιατί...

αρκετά πια,

το κατανοήσαμε!

Το πώς θα γίνει πάλι δικό μας

μπορούμε ομνοοούντες

να το θρούμε;

Αυτό και όχι άλλα λάθη πια!

ΒΡΑΧΟΣ

Επιστολή

Αθήνα 15-5-2003

Προς: Το Δήμαρχο
Δήμου Δομνίστας
κ. Ιωάννη Σταμάτη
Κρικέλλο Ευρυτανίας

Κύριε Δήμαρχε

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας στη συνεδρίασή του της 14-5-2003 με ομόφωνη απόφαση των παρόντων μελών του αποδέχεται την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δομνίστας για τη δημιουργία και λειτουργία Αιολικού Πάρκου παραγωγής ηλε-

κτρικής ενέργειας στην περιοχή του Δήμου, όπως αυτή πάρθηκε αρχικά από το Δημοτικό Συμβούλιο (ομόφωνη απόφαση), με την προϋπόθεση ότι δεν θα δημιουργηθεί πρόβλημα υγείας από την λειτουργία του πάρκου και ότι θα γίνει άμεση περιβαλλοντική αποκατάσταση μετά τις σχετικές επεμβάσεις στον καθορισμένο χώρο του Δήμου.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
Κωνστ. Πρασσάς
Τα Μέλη

Παν. Μαντζής, Νικ. Μπούρας
Σπυρ. Χάσκος, Σταυρ. Κατής

λικών πάρκων πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 17/5/2003 ημερίδα στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Δομνίστας. Υπήρξε πολύπλευρη αντιμετώπιση και ανταλλάχθηκαν διάφορες θέσεις και απόψεις. Παραβρέθηκαν και πήραν το λόγο: Ο Νομάρχης Ευρυτανίας κ. Κωνσταντίνος Κοινογιώργος. Εκ μέρους του κέντρου ανανεώσιμων πηγών ενέργειας ο κ. Χαβιερόπουλος, εκ μέρους της ΔΕΗ - Δ.Ε.Μ.Ε. ο κ. Ν. Σταυρίδης. Εκ μέρους του Ελληνικού Φόρουμ για τη διάδοση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας ο κ. Βασιλάκος.

Ο κ. Ιωάννης Ζήσης εκπρόσωπος της Οικολογικής κίνησης «Σόλων», ο κ. Ντίνος Μπομποτσιάρης από την οικολογική ομάδα Καρπενησίου, ο κ. Νικόλαος Μηλιωρίτσας, Πρόεδρος Κοινότητας Τυμμερηστού, ο Δ/νων Σύμβουλος της ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή κ. Μαργαριτάκης.

Ακόμη πήραν το λόγο: η κ. Ράγκου εκ μέρους του Ομίλου Φίλων

του δάσους, οι κ. Λαβούρης και Τσεκούρας εκπρόσωποι της κίνησης πολιτών Δυτικής Φθιώτιδας, ο κ. Κοσμάς εκπρόσωπος της Δ/νσης Δασών Νομού Ευρυτανίας, οι κ. Πεταρούδης και Γεωργαλής Νομαρχιακοί Σύμβουλοι Ευρυτανίας, ο κ. Κατσιάρης Νικόλαος Πρόεδρος Τ. Σ. Κρικέλλου καθώς και άλλοι κάτοικοι της περιοχής.

Την ημερίδα παρακολούθησαν με ενδιαφέρον αρκετοί δημότες.

Από το Δήμο μας είχε προγραμματιστεί την άλλη μέρα 18/5/2003 να γίνει επίσκεψη κατοίκων στην περιοχή της Νότιας Εύβοιας, όπου λειτουργούν Αιολικά Πάρκα, δυστυχώς όμως δεν υπήρξε κανείς ενδιαφερόμενος.

Η ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων συνεχίζεται με ημερίδα που θα πραγματοποιήσει στις 31-5-2003 στο Καρπενήσι η Νομαρχιακή Αυτ/ση Ευρυτανίας.

ΕΦΥΓΑΝ ΑΠΟ ΚΟΝΤΑ ΜΑΣ

Αθανάσιος Κων. Καραδήμας 1940 - 2003



Εφυγε νωρίς από κοντά μας ο φίλος **δάσκαλος Θανάσης Κων. Καραδήμας**. Γόνος της παλιάς και ιστορικής οικογένειας του χωριού μας, των

Καραδημαίων γεννήθηκε στις αρχές της πιο δύσκολης εποχής του 20ου αι. Πόλεμος, κατοχή, εμφύλιος, στερήσεις, ταλαιπωρίες, φόβος για το αύριο ήταν οι παιδικές του μνήμες. Μέσα σ' αυτά η φτώχεια και το πηγαινέλα από το Αιτωλικό στη Δομνίστα και το αντίθετο. Εξυπνος και φίλεργος άνθρωπος μετά το δημοτικό φοίτησε στο Γυμνάσιο Αιτωλικού και μετά την αποφοίτησή του παρακολούθησε μαθήματα στη Μαράσλειο Παιδαγωγική Ακαδημία της Αθήνας. Όλα αυτά με μετρημένα τα χρήματα και πολλές στερήσεις, γιατί δεν ήταν και το μόνο παιδί της πατρικής οικογένειας. Σοβαρός και μετρημένος ο ίδιος στη ζωή του τα έβγαλε πέρα με τη μικρή βοήθεια της οικογένειας και τη δική του εργασία.

Πρώτοεργάσθηκε ως δάσκαλος σε χωριά της Ευρυτανίας (Φουρνά, Κλειτσός) και μετά για πολλά χρόνια στο Νεχώρι Μεσολογγίου. Εκεί μεγάλωσε και την οικογένειά του εργαζόμενος και ο ίδιος και η σύζυγός του. Ο Κώστας, ο Νίκος και η Ζέτα συμπλήρωσαν την οικογενειακή του ευτυχία. Καμάρωνε και χαιρόταν την προκοπή και το ήθος των παιδιών του, που αγαπούσαν και αγαπούν και τους γονείς και το χωριό μας, τη Δομνίστα. Οι μαθητές του στα δημοτικά σχολεία που εργάσθηκε είχαν την ευκαιρία να ζήσουν την απλότητα, την καλοσύνη, την εργατικότητα, την αγάπη του γι αυτούς.

Με τη συνταξιοδότησή του ονειρευόταν να ανακαινίσει για τα καλά το ηλικίας 150 ετών σπίτι στο χωριό, να φτιάξει κήπους και να καμαρώσει νύφες και γαμπρούς. Εμείς οι φίλοι και οι γνωστοί χαιρόμασταν να τον βλέπουμε να επισκέπτεται συχνά τα πατρικά χώματα.

Αυτά ως το περασμένο φθινόπωρο. Τότε έφτασε στα αυτιά μας αόριστα η είδηση πως είχε πρόβλημα υγείας. Δεν μπορούσαμε να πιστέψουμε και να φαντασθούμε το χειρότερο. Πιστέψαμε πως ήταν ένας ακόμα αγώνας στη ζωή του, απ' όπου θα έβγαινε νικητής γιατί - κατά τα μέτρα τα δικά μας - είχε αρκετό καιρό μπροστά του.

Άλλες οι σκέψεις όμως των ανθρώπων και άλλες του Θεού. Ο Θανάσης έφυγε από κοντά μας γρήγορα και ξαφνικά. Η παρέα λιγόστεψε και έγινε πιο φτωχή. Το σπίτι στα Καραδημεία, οι συναντήσεις στην πλατεία, οι συνελεύσεις του συλλόγου, η συμμετοχή σε χαρές και λύπες έχουν πια έναν λιγότερο. Έναν εκλεκτό λιγότερο. Ένα κομμάτι και από τη ζωή των φίλων και γνωστών του χάνεται.

Μας παρηγορεί μόνο η σκέψη πως έφυγε όρθιος χωρίς την κατάπτωση και την ερημία των γηρατειών. Έφυγε μέσα στην αγάπη και τη στοργή της γυναίκας, των παιδιών του, των φίλων του. Και εκεί στους ουρανούς ελπίζουμε ότι η ψυχή του θα αναπαύεται εν σκηναίς δικαίων. Ευχόμαστε παρηγορία στα μέλη της οικογένειάς του και την ευχή στα παιδιά του να τον θυμούνται και να αντιγράφουν τις αρετές του, την εργατικότητά του, το θάρρος για τη ζωή, την σεμνότητα, την ηρεμία, την αγάπη για όλους.

Ας είναι αιωνία η μνήμη του.

Α. Δ. Σταμάτης

Η Αλληλογραφία μας



1. κ. ΚΑΛΟΓΕΡΑ, Αγρίνιο. Συγχαρητήρια για τις δραστηριότητές σας στο χώρο της Περιβαλλοντικής Εκπ/σης. Δημοσιεύουμε παρακάτω και σχετική επιστολή του Δ.Σ. του Συλλόγου μας.

Αγρίνιο 16 Μαΐου 2003

Φιλοπρόσδος Σύλλογος
Δομνίστας Ευρυτανίας
Αριθ. Πρωτ. 24

Προς: τον κ. Καλογερά
Κοιν.: Δ/ση Δευτεροβάθμιας
Εκπ/σης Μεσολόγγι

Αγαπητέ κ. Καλογερά

Με ιδιαίτερη χαρά λάβαμε την επιστολή και το πληροφοριακό υλικό που μας στείλατε σχετικά με τις δραστηριότητες του τμήματός σας.

Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια σε σας, στους καθηγητές και στους μαθητές του νομού για όσα έχετε επιτύχει μέχρι τώρα.

Είμαστε πραγματικά ανακουφισμένοι που η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση μπαίνει πλέον στο δρόμο που της αρμόζει και περιμένουμε τα επόμενα χρόνια να δούμε στους νέους ανθρώπους τα αποτελέσματά της.

Επειδή κι εμείς συμφωνούμε ότι τέτοιες προσπάθειες πρέπει να αναδεικνύονται και να προβάλλονται σε φύλλο της εφημερίδας μας γίνεται σχετική αναφορά και στο εξής είμαστε πρόθυμοι να δημοσιεύουμε κάθε δραστηριότητά σας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
Αθαν. Νταλιάνης
Ο Γραμματέας
Σπύρος Καπνίσσης

Η τρίτη ματιά Αιολικό ισοζύγιο

Αν στον επισκέπτη "σερβιριστεί" ως "οικολογική παρέμβαση" ακόμα και οι ανεμογεννήτριες θα του φανούν ελκυστικές και εναρμονισμένες με το περιβάλλον. Έχουμε πάει κι έχουμε θαυμάσει εκτρώματα πολύ χειρότερα από αυτές. Ο πύργος του Αϊφελ είναι το χαρακτηριστικότερο παράδειγμα!

Είναι αλήθεια περίεργο ότι αυτό που πολλές φορές είναι σύμμαχος μας σε μερικές περιπτώσεις μετατρέπεται σε μπουμερανγκ και στρέφεται εναντίον μας. Για παράδειγμα, στα παλιά ιστορικά ο άνεμος ήταν η κινητήρια δύναμη, όταν όμως υπερέβαινε κάποια αποδεκτά όρια γινόταν και αιτία καταστροφής τους καθώς έσπασε τα ξάρτια και έσχιζε τα πανιά βυθίζοντας τελικά το πλοίο. Μια ακριβώς παρόμοια εξέλιξη φαίνεται να συντελείται αυτόν τον καιρό στο θέμα των αιολικών πάρκων στο νομό μας. Είναι γνωστό τοις πάσι ότι τα αιολικά πάρκα αποτελούν την κατεξοχήν φιλική προς το περιβάλλον πηγή ενέργειας.

Όλοι οι ειδήμονες περί την οικολογία διατείνονται ότι δεν υπάρχει περισσότερο οικολογικός τρόπος να παραχθεί ηλεκτρικό ρεύμα από τις ανεμογεννήτριες. Στον τόπο μας όμως οι υπερασπιστές του φυσικού περιβάλλοντος είναι αυτοί ακριβώς που αντιτίθενται. Υποστηρίζουν ότι τα τεράστια μηχανήματα που απαιτούνται για την εκμετάλλευση του ανέμου θα αλλοιώσουν τόσο τη μορφή του τοπίου, που στην ουσία θα καταστραφεί αυτό, για το οποίο τόσο πολύ υπερηφανευόμαστε. Την αισθητική του περιβάλλοντος χώρου μας.

Κι έτσι όσοι διαχειρίζονται τα πράγματα έχουν φτάσει μπροστά σ' ένα αδιέξοδο, το οποίο φαίνεται τόσο αεσιπέραστο, ώστε άρχισαν ήδη να φαίνονται τα πρώτα σημάδια υπαναχώρησης ακόμα και από κάποιους αρχικά υπέρμαχους της ιδέας.

Η τελευταία επιστημονική ημερίδα που οργανώθηκε από την Νομαρχία και στόχο είχε ουσιαστικά τη στή-

ριξη της ιδέας, έφερε στην επιφάνεια τόσο δυνατές φωνές που είναι να απορεί κανείς γιατί δεν ακούγονταν προηγουμένως.

Πού βρίσκεται όμως η αλήθεια; Είναι τα αιολικά πάρκα ο εν δυνάμει καταστροφές του Ευρυτανικού τοπίου ή αντίθετα είναι η σωτήρια μέθοδος παραγωγής ενέργειας που θα δώσει πλούτο και πηγή ανάπτυξης στον τόπο; Όπως πάντα τίποτα από τα δύο δεν πρέπει να είναι σωστό, γιατί ποτέ τα άκρα δεν μπορεί να κρύβουν όλη την αλήθεια. Το αδιαμφισβήτητο γεγονός παραμένει ότι μπροστά στο κάρβουνο, το πετρέλαιο, την πυρηνική ενέργεια, το γκάζι, ακόμα και τα υδροηλεκτρικά φράγματα, η αιολική ενέργεια επιφέρει τις μικρότερες μεταβολές στο φυσικό τοπίο. Ακόμα και σε σχέση με την υδροηλεκτρική που αλλάζει δραματικά το οικοσύστημα, είναι πιο αθώα. Άρα σε γενικές γραμμές όποια χώρα την χρησιμοποιεί επιβαρύνεται πολύ λιγότερο σε ρύπους και άλλες περιβαλλοντικές επιπτώσεις όπως είναι το φαινόμενο του θερμοκηπίου κλπ. Το μόνο άσχημο είναι το μέγεθος των πυλώνων και των πτερωτών που πραγματικά φαίνονται από αρκετά μεγάλες αποστάσεις.

Στην Ευρυτανία το δόση είναι αυτό που πουλάμε. Θα εξακολουθήσουν να έρχονται οι τουρίστες, όταν γεμίσει ο τόπος στις κορυφογραμμές με ανεμογεννήτριες;

Το βέβαιο είναι ότι τα πάντα είναι θέμα μάρκετινγκ. Αν στον επισκέπτη σερβιριστεί ως οικολογική παρέμβαση ακόμα και οι ανεμογεννήτριες θα του φανούν ελκυστικές και εναρμονισμένες με το περιβάλλον. Έχουμε πάει κι έχουμε θαυμάσει εκτρώματα πολύ χειρότερα από αυτές. Ο πύργος του Αϊφελ είναι το χαρακτηριστικότερο παράδειγμα. Από την άλλη βέβαια, καμία ανεμογεννήτρια δεν πρόκειται να γίνει μέσα σε ελατόδασος. Οι ανεμογεννήτριες μπαίνουν στις βουνοκορφές και όπως μαθαίνουν τα παιδιά της πέμπτης δημοτικού εκεί που δεν φυτρώνουν έλατα. Με το

ΝΕΕΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

Πέτρος Στυλιανού:
23.57 Πορεία στην αγχόννη.
Εκδόσεις ΗΛΙΟΤΡΟΠΙΟ, 2002

Λευκωσία, 10 Μαΐου 1956... ώρα 23.57... Ο Μιχαλάκης Καραολής ετοιμάζεται να διαβεί χειροδέσμιος το κατώφλι του κελιού των μελλοθανάτων και να βαδίσει προς το μονό κτίριο της αγχόννης. Είναι ο πρώτος μιας μεγάλης εσοπείας...

Στο βιβλίο αυτό αποτυπώνεται - με εικόνες και κείμενα - η ιστορία 13 παιδιών που δεν πρόλαβαν να ζήσουν. Εννέα από αυτά τα παιδιά - πριν από 45 περίπου χρόνια - πέρασαν τις στερνές τους ώρες στην πτέρυγα μελλοθανάτων των Κεντρικών Φυλακών Λευκωσίας και γνώρισαν τη δοκιμασία της αγχόννης. Άλλα τέσσερα από αυτά σκοτώθηκαν πολεμώντας. Και τα δεκατρία

όμως ενταφιάστηκαν μέσα σ' αυτά που επικράτησε να λέγονται «φυλακισμένα μνήματα», μένοντας «αιχμάλωτα ακόμα και μετά το θάνατό τους».

Ένα βιβλίο που φωτίζει ένα σχεδόν λησμονημένο κομμάτι της ιστορίας του ελληνοισμού αλλά και ένα «ντοκιμαντέρ» που καταγράφει την ύστατη στάση ζωής δεκατριών παιδιών μπροστά στο θάνατο...

Ο συγγραφέας κ. ΠΕΤΡΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ, Κύπριος αγωνιστής, φυλακισμένος κι αυτός στα ίδια κελιά με τα παιδιά αυτά, διατέλεσε βουλευτής, υπουργός, σύμβουλος του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Δήμαρχος Εγκωμής κ.λπ.

Την επιμέλεια της έκδοσης είχαν οι ΘΩΝΑΣ ΤΣΟΥΝΑΚΟΣ και ΚΩΣΤΑΣ ΑΝΤ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

(Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο)

Αναγνωστόπουλος Γ .Ευρώ 15,00
Παπαλέξης Χρήστος15,00
Αγγελής Λάμπρος (Λαμία) .20,00
Νταλιάνης Σπύρος10,00
Σιδερά Πελαγία30,00
Δρόλαπας Τάσος10,00
Κωστής Δημήτρης
(σύζ. Βιβής Σιακαβέλλα) ...50,00
Καρέτσος Γεώργιος Αθαν.
(Νεοχώρι Μεσολόγγι)20,00
Καρέτσου Μαρία Αθαν.
(Νεοχώρι)20,00
Κούκουνας Παν. (ιερέας) ..20,00
Κούκουνα Σπυριδούλα ...10,00

Καρράς Λάμπρος (Αγρίνιο) .20,00
Μοναστηριώτης Γ20,00
Λιάκος Νικόλαος (Μεσολόγγι)25,00
Ζαγκλακός Παναγιώτης ...20,00
Σιακαβέλλας Χαράλαμπος ...5,00
Βαμβάτσικος Κων/νος (Γουδί)15,00
Αγγελής Θεόδωρος Αθαν ...10,00
Μακράκης Ευάγγελος Λάμπρου ..
.....20,00
Τσιάμης Παναγιώτης (Λαμία)20,00
Τσούτσουρα Βασιλική
(το γένος Κ. Γιολδάση)10,00
Σκλαπάνης Ταξιάρχης
(σύζ. Β.Ε.Τσιάμη)50,00
Παπασταμούλης Σπύρος
(Σκοπιά)10,00

σκεπτικό αυτό, ίσως γίνει δεκτό και από κάποιους που διατείνονται ότι ταιριάζει καλύτερα στο γυμνό τοπίο των νησιών του Αιγαίου παρά στη δασόφυτη Ευρυτανία μας. Εξ άλλου δεν είναι και πολλοί οι επισκέπτες των κορυφογραμμών της Δομνίστας που ούτε καν στην εποχή του εμφυλίου ή της Τουρκοκρατίας δεν αποτελούσαν πέρασμα για τους κυνηγημένους.

Η υπερβολή πηγάζει από τον αναμφισβήτητο δικαιολογημένο φόβο της ασύδοτης παρέμβασης στο φυσικό τοπίο. Μια πιθανή από μας λέει η παροιμία και ας είναι και στου γείτονα.

Πρόκειται λοιπόν να ωφεληθούμε από αυτό; Δεν φαίνονται δυστυχώς και τόσο σπουδαία τα οφέλη για τον καθένα από μας ξεχωριστά.

Για παράδειγμα στο ταμείο του Δήμου της Δομνίστας θα μπαίνουν κάθε χρόνο περίπου 65 εκατομμύρια. Αυτή που θα κερδίσει θα είναι σίγουρα η εταιρεία που θα πάρει τη δουλειά. Αν υποθέσουμε όμως ότι κάθε δημοτικό διαμέρισμα αυτού του Δήμου δεν έχει και πολύ περισσότερους μόνιμους κατοίκους, θα μπορούσε με τη σειρά χρόνο με το χρόνο, καθένας από αυτούς να παίρνει από ένα εκατομμύριο δραχμές! Πολύ περισσότερο από τις πενιχρές συντάξεις του ΟΓΑ! Αυτό δεν μπορεί να γίνει φυσικά, αλλά αξίζει τον κόπο να αναρωτηθεί κανείς αν θα υπήρχαν αντιδράσεις με αυτή την προοπτική. Η μάλλον θα υπήρχαν, αλλά η αντίδραση

θα καταπινογόταν στις φωνές αυτών που θα κέρδιζαν.

Το μόνο που έχουν να κάνουν λοιπόν οι Δήμαρχοι είναι να καταδείξουν στους συμπολίτες τους τα απτά οφέλη από την αξιοποίηση αυτής της πλουτοπαραγωγικής πηγής. Ας σκεφτούν και την περίπτωση στη συμφωνία με την εταιρεία ή με τη ΔΕΗ, να μειωθεί ο λογαριασμός του ρεύματος σε κάποιες ειδικές ομάδες του πληθυσμού - αν δεν είναι δυνατόν σε όλους.

Το εντυπωσιακό πάντως στην περίπτωση των Αιολικών Πάρκων της Ευρυτανίας, είναι πως κανένας δεν διδάσκεται από το παράδειγμα των άλλων. Σε όλες τις περιοχές που φτιάχτηκαν τέτοιου είδους Πάρκα υπήρξαν πανομοιότυπες αντιδράσεις. Οι συζητήσεις επαναλαμβάνονται με εκπληκτική "τυποποίηση", και αν αυτό χρησιμεύσει ως οδηγός, σίγουρα το αποτέλεσμα θα είναι ίδιο με αυτό άλλων περιοχών. Τα πάρκα θα γίνουν αργά ή γρήγορα. Και αυτό δεν θα γίνει για κανένα άλλο λόγο παρά για τον εξής απλό:

Κανείς δεν μπορεί να σταματήσει την εξέλιξη.

Όπως κανείς δεν σταμάτησε τα πάρκα κεραιών που και το περιβάλλον ρυπαίνουν και την αισθητική προσβάλλουν.

Από τα ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΑ ΝΕΑ,
4-6-2003.

Γράφει ο Δ. Κ. Παρούτσας.

Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις...

Το 2ο Πανευρυνανικό Αντάμωμα των Ευρυτάνων της Αιτωλοακαρνανίας

Την Κυριακή, 11-05-2003, στην πανέμορφη και μαγευτική τοποθεσία ΝΤΟΥΓΡΗ του Δήμου Παραβόλας, λίγο έξω από το Αγρίνιο πραγματοποιήθηκε το 2ο Πανευρυνανικό Αντάμωμα των Ευρυτάνων της Αιτωλοακαρνανίας.

Την πρωτοβουλία του Ανταμώματος είχαν οι Ευρυτανικοί Σύλλογοι που δραστηριοποιούνται στο Νομό Αιτωλοακαρνανίας, δηλαδή οι Σύλλογοι των χωριών Αγίου Χαραλάμπους, Αλεστίων, Δομνίστας, Επισκοπής, Καστανούλας, Καταβόθρας, Μυρίκης, Σκοπιάς, Σιβίστας και φυσικά ο Πανευρυνανικός Σύλλογος Αιτωλοακαρνανίας.

Ο τόπος που είχε επιλεγεί από τους διοργανωτές Συλλόγους ήταν η πιο μαγευτική τοποθεσία της Αιτωλοακαρνανίας. Σε ένα εκπληκτικό περιβάλλον, με φόντο τη λίμνη Τριχωνίδα, και κάτω από τον ίδιο υπερανόβιων πλατανιών, συγκεντρώθηκαν οι Ευρυτάνες της Αιτωλοακαρνανίας και γλέντησαν μέχρι αργά το απόγευμα και υπό τους ήχους ζωντανής δημοτικής ορχήστρας συμπατριωτών μας καλλιτεχνών.

Χαιρετισμούς απύθηναν ο Πρόεδρος του Πανευρυνανικού Συλλόγου κ. **ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΛΟΒΑΚΗΣ**, ο Βουλευτής Ευρυτανίας κ. **ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΣΙΠΡΑΣ**, ο Πρόεδρος του Νομαρχιακού Συμβουλίου και εκπρόσωπος του Νομάρχη Ευρυτανίας κ. **ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ** ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ευρυτανικών Συλλόγων, ο πρώην Βουλευτής και Νομάρχης Ευρυτανίας κ. **ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΤΣΑΜΑΚΗΣ** και ο Δήμαρχος Παραβόλας κ. **ΒΑΣ. ΠΑΝΑΚΑΣ**.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Ευρυτάνος Βου-

λευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. **Μ. ΣΑΛΜΑΣ**, οι πρώην Υπουργοί **Α. ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ** και **Π. ΔΕΛΗΜΗΤΣΟΣ**, ο πρώην Βουλευτής κ. **Γ. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Αντινομάρχης Αιτωλοακαρνανίας κ. **ΜΟΥΡΚΟΥΣΗΣ**, η Αντιπρόεδρος του Νομαρχιακού Συμβουλίου Αιτωλίας κ. **ΜΠΟΥΚΑ**, οι Δήμαρχοι Φραγκίστας κ. **Α. ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ** και Νεάπολης κ. **Π.ΤΣΑΜΑΚΗΣ** και ο πολιτευτής κ. **ΒΑΣ. ΠΑΠΑΣΑΪΚΑΣ**.

Η επιτυχία του Ανταμώματος θα ήταν απόλυτη αν δεν την επισκίαζε το τραγικό γεγονός του αιφνιδίου και ακαριαίου θανάτου του συμπατριώτη μας **ΧΡ. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ**. Λίγο μετά το ξεκίνημα του χορού και ενώ όλα πήγαιναν μια χαρά και το γλέντι έπαιρνε το δικό του λεβέντικο, παραδοσιακό και ευρυτανικό χρώμα, ο άτυχος συμπατριώτης μας σε στιγμές κεφιάς, χαράς και συγκίνησης άφησε την τελευταία του πνοή χορεύοντας. Παρά τις αγωνιώδεις και υποεράνθρωπες προσπάθειες των παρισταμένων εγκρίτων γιατρών του βουλευτή κ. **Μ. ΣΑΛΜΑ**, του Αντινομάρχη Αιτωλίας κ. **ΜΟΥΡΚΟΥΣΗΣ** και του γιατρού κ. **ΓΙΑΝΝΗ ΔΗΜΟΥ**, το μοιραίο επήλθε. Το τραγικό γεγονός πάγωσε τους διοργανωτές, λύπησε τους συγκεντρωμένους, μερικοί από τους οποίους αποχώρησαν. Οι πολλοί που έμειναν, μουδιασμένοι, χωρίς ιδιαίτερη διάθεση, με λιγοστό κέφι παρέμειναν ως αργά το απόγευμα. Μερικοί χόρευαν.

Ας ελπίσουμε, το επόμενο Αντάμωμα των Ευρυτάνων Αιτωλοακαρνανίας να μην έχει παρόμοιες ή άλλες δυσάρεστες καταστάσεις.

ΑΘΑΝ. ΝΤΑΛΙΑΝΗΣ

Η άποψη του Συνασπισμού για τα αιολικά πάρκα στην Ανατολική Ευρυτανία

Το Νομαρχιακό Συμβούλιο (Ν.Σ.) Ευρυτανίας στη συνεδρίαση της 30ης /1/2003 συζήτησε, με σκοπό να γνωμοδοτήσει, τις **Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) των Αιολικών σταθμών στις θέσεις Πικροβούνι, Καστρί-Κοκκάλια και Τύμπανο-Τρυπήρι**.

Επειδή πιστεύουμε ότι το θέμα είναι κρίσιμο για το Νομό μας χρειάζεται όλοι οι φορείς να εκφράσουν τις απόψεις τους.

Η εισήγηση στο Ν.Σ. παρουσίασε μια περιγραφική περίληψη μιας Μ.Π.Ε. αλλά όχι κριτική αποτίμηση. Δεν αναφέρονται οι επιπτώσεις στο δασικό οικοσύστημα και τα λίγα μέτρα αποκατάστασης που προτείνονται είναι ανεπαρκέστατα και αναποτελεσματικά. Αυτό το πρόβλημα δεν απασχόλησε συγκεκριμένα το Ν.Σ. Είναι κρίσιμο να τονισθεί ότι τις Μελέτες τις έγραψε θαλάσσιος βιολόγος που δεν έχει καμία σχέση με τα δασικά οικοσυστήματα. Επίσης η Εταιρεία δεν δεσμεύθηκε για τα αντισταθμιστικά οφέλη που της ζητήθηκαν. Το Ν.Σ. αποφάσισε να γνωμοδοτήσει θετικά για τις θέσεις Καστρί-Κοκκάλια και Τύμπανο-Τρυπήρι.

Η θέση του Συνασπισμού για το θέμα αυτό είναι ότι γενικά είμαστε υπέρ των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Όμως, ειδικά για τις θέσεις αυτές είμαστε αντίθετοι γιατί θα προκαλέσουν μεγάλες περιβαλλοντικές ζημιές στις περιοχές που θα γίνουν, ζημιές που δεν επανορθώνονται. Μη ξεχνάμε άλλωστε ότι στην Ελλάδα δεν εφαρμόζονται οι όποιες αποκαταστάσεις περιβάλλοντος.

Θέλουμε να επισημάνουμε ότι τη θετική γνωμοδότηση ψήφισαν και οι μισοί σύμβουλοι της μειοψηφίας μεταξύ των οποίων και ο επικεφαλής της ξεχνώντας τις προεκλογικές διακηρύξεις για σεβασμό στο περιβάλλον.

Ελπίζουμε να είναι λάθος οι εκτιμήσεις μας, ότι η εγκατάσταση των αιολικών πάρκων στις συγκεκριμένες περιοχές θα πληγώσει ανεπανόρθωτα την Ευρυτανική φύση. Και θα το αναγνωρίσουμε δημόσια. Σε περίπτωση που το λάθος βρίσκεται σ' αυτούς που ψήφισαν υπέρ, περιμένουμε την δικιά τους δημόσια τοποθέτηση.

Η Γραμματεία της Ν.Ε. Ευρυτανίας του Συνασπισμού

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΗΣΕΙΣ

• Ο Νίκος και η Χρυσούλα Σταθονίκου απόκτησαν το δεύτερο παιδί τους, μια χαριτωμένη κόρη. Να τους ζήσει.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

• Γιαννούλα Συρροκώστα - Κουκόλα 40νθήμερο στη Δομνίστα.

Εκδηλώσεις στις Κορυσχάδες

Τιμήθηκε δεόντως και εφέτος η επέτειος για τα 59 χρόνια από την κορυφαία στιγμή της Εθνικής Αντίστασης, τη Σύγκληση του Εθνικού Συμβουλίου (14-27 Μαΐου 1944), στις Κορυσχάδες. Η κεντρική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην αυλή του ιστορικού Σχολείου Κορυσχάδων την Κυριακή 25-05-03 και με την παρουσία πολλών αντιστασιακών και επισήμων. Το Σάββατο, 24-05-03, στο Συνεδριακό Κέντρο Καρπενησίου έγινε εκδήλωση με κεντρική ομιλία «Τοπική Αυτοδιοίκηση και Εθνική Αντίσταση».

Ο Δήμος μας εκπροσωπήθηκε από το Δήμαρχό μας κ. **ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΑΜΑΤΗ**.

Ο πίνακας για τον Καραϊσκάκη

Στην καλαίσθητη και άρτια από κάθε πλευρά περιοδική έκδοση του Συλλόγου των Εν Αθήναις Αγρινιωτών (Πρόεδρος κ. **ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΝΙΚ. ΤΖΙΜΑΣ**) και στο τεύχος 48 δημοσιεύεται σε υπέροχη απόδοση φωτογραφία του πίνακα «Ο Καραϊσκάκης στη Δομνίστα Ευρυτανίας».

Ο πίνακας αυτός, ως γνωστό, είναι δημιουργήμα του συνταξιούχου αστυνομικού κ. **ΙΩΑΝΝΗ ΣΥΛΕΟΥΝΗ** και παρουσιάζει τον ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ άρρωστο, στο κρεβάτι και λέγοντας προς τον ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ ΦΑΡΜΑΚΗ: «Παρακάλει, παπά μου, το Θεό να γίνω καλά για το γένος». (Ιωάννης Βλαχογιάννης, Τα Ανεκδότα του Καραϊσκάκη και του Κολοκοτρώνη).

ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΗ ΒΙΝΙΑΝΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΒΩΛΟ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην ιστορική Βίνιανη η ημερίδα που διοργανώθηκε εκεί από το Σωματείο Εθνικής Αντίστασης Π.Ε.Ε.Α. Βίνιανης και το Πάντειο Πανεπιστήμιο στις 31-05-03, στα πλαίσια των ετήσιων εκδηλώσεων για την επέτειο ίδρυσης της Κυβέρνησης του Βουλού (Π.Ε.Ε.Α.). Το θέμα της ημερίδας ήταν: «Η συμβολή του Αλέξαν-

δρου Σβώλου στο επιστημονικό και πολιτικό γίγνεσθαι της Ελλάδας».

Ο καθηγητής κ. **ΚΛΕΟΜΕΝΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΚΗΣ** ανέπτυξε το θέμα: «Ο ρόλος της Προσωπικότητας στην πολιτική, η περίπτωση του Αλέξανδρου Σβώλου».

Το Δήμο μας εκπροσώπησε ο Δήμαρχός μας κ. **ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ**.

ΠΤΥΧΙΟ ΜΕ ΑΡΙΣΤΑ



Ορκίστηκε πρόσφατα ως πτυχιούχος της Σχολής Ιατρικών Εργαστηρίων Αθήνας η **ΕΙΡΗΝΗ ΣΠΥΡ. ΣΥΡΟΓΙΑΝΝΙΔΗ** με βαθμό, μάλιστα Άριστα (πάνω από εννιά).

Της ευχόμαστε πάντα άριστα και καλή επαγγελματική αποκατάσταση.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΑΣ

Το Δ.Σ. του ΟΠΑΠ Α.Ε. με την αριθ. 25/5-12-2002 πράξη του (θέμα 44ο) επιχορήγησε το Σύλλογό μας με το ποσό των χιλίων πεντακοσίων ευρώ (1.500.00 €), ύστερα από σχετικές ενέργειες του Δ.Σ. μας, το οποίο σε σχετική επιστολή του προς την αρμόδια υπηρεσία αναφέρει μεταξύ άλλων:

«Με την ευκαιρία και αυτής της επικοινωνίας μας αισθανόμαστε την ανάγκη, αλλά και την υποχρέωση να εκφράσουμε προς τον Οργα-

νισμό σας και εγγράφως τις θερμές ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη του Διοικητικού Συμβουλίου, αλλά και των μελών του Συλλόγου μας για την επιχορήγηση που μας δίνετε, την οποία θεωρούμε ως αναγνώριση του πολύπλευρου έργου του Συλλόγου μας».

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
Αθαν. Νταλιάνης
Ο Γραμματέας
Σπυρ. Καπνίσης